
VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 19 APRILE 2023 
 
In data 19 aprile 2023 alle ore 20:30, regolarmente convocato, si è tenuto il Consiglio d’Istituto presso la sede 
del plesso scolastico San Benedetto da Norcia in Via Brescia 2 Rodengo Saiano, per discutere il seguente 
ordine del giorno:  
 

1. Approvazione verbale seduta del 31 gennaio 2023; 
2. Approvazione conto consuntivo;  
3. Variazioni di bilancio; 
4. Delibera programma biennale degli acquisti di forniture e servizi e relativo CUI (Codice Unico di 

Intervento); 
5. Approvazione del progetto PNRR “INNOVA-MENTE”, finanziato nell’ambito del decreto del Ministro 

dell’istruzione 8 agosto 2022, n. 218, Missione 4 – Istruzione e Ricerca – Componente 1 – 
Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università – Investimento 3.2 
“Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori”, Azione 1 - 
Next generation classroom - Ambienti di apprendimento innovativi, finanziato dall’Unione europea 
– Next Generation EU. Codice progetto: M4C1I3.2-2022-961- inviato in data 25/02/2023 e restituito 
con accordo di concessione in data 17/03/2023; 

6. Ratifica variazione di bilancio con decreto della DS di assunzione in bilancio della somma riferita al 
progetto  “INNOVA-MENTE”, finanziato nell’ambito del decreto del Ministro dell’istruzione 8 agosto 
2022, n. 218, Missione 4 – Istruzione e Ricerca – Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei 
servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università – Investimento 3.2 “Scuola 4.0: scuole innovative, 
cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori”, Azione 1 - Next generation classroom - 
Ambienti di apprendimento innovativi, finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU. 
Codice progetto: M4C1I3.2-2022-961 importo finanziato € 111.774,46; 

7. Ratifica variazione di bilancio con decreto della DS di assunzione in bilancio della somma riferita al 
progetto PNRR “Didattica digitale integrata e formazione del personale scolastico sulla 
trasformazione digitale” – Progetto in essere “Azioni di coinvolgimento degli animatori digitali 
2022-2024” Codice progetto: M4C1I2.1-2022-94-P-3932; 

8. Comunicazione effettiva acquisizione in bilancio, con relativa variazione, del finanziamento: Avviso 
Misura 1.4.1 “Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici” SCUOLE per l’importo di € 7.301,00; 

9. Comunicazione effettiva acquisizione in bilancio, con relativa variazione, del finanziamento: Avviso 
M1 C1 - “Investimento 1.2. ABILITAZIONE AL CLOUD PER LE PA LOCALI - SCUOLE per l’importo di € 
3.318,00; 

10. Approvazione accordo di rete per la costituzione di una rete territoriale finalizzata alla promozione 
di percorsi di prevenzione tra servizi sociali di base, servizio prevenzione e tutela minori dell'azienda 
speciale consortile “ovest solidale”, servizi consultoriali, istituzioni scolastiche e servizi educativi della 
prima infanzia, dell’ambito n.2 Brescia ovest; 

11. Delibera Regolamento utilizzo piattaforma Google Spacework for Education; 
12. Spostamento destinazione e data uscita didattica delle classi quarte; 
13. Varie. 

 
Alla seduta sono presenti:  

 La dirigente scolastica Dott.ssa Zani Elisabetta 

 per la componente insegnanti: Blesio Isabelle, Casalini Maura, Chiari Claudia, Floriani Maria, Gitti 

Raffaele e Tomasoni Cristina; 
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 per la componente genitori: Bonassi Cristian, Frascio Sergio, Gatta Barbara, Ghirardi Chiara, 

Marchetti Ilaria, Urso Veronica, e Zangaro Stefano; 

 per la componente ATA: Parolari Sara. 

Partecipa alla riunione il Sig Manlio Leo per la direzione servizi generali e amministrativi. 

Assenti: Danna Giovanni, Riva Michele e Marchina Barbara. 

 

Constatata la presenza del numero legale, la Dirigente Scolastica dichiara aperta la seduta alle ore 20:32 

========== OMISSIS ========== 

 (Delibera n. 95) 
 

Punto n. 11 Delibera Regolamento utilizzo piattaforma Google Spacework for Education. 
 

La Ds Dott.ssa Zani informa che un  gruppo di attivisti (Monitora PA) che intende far guerra ai grandi 
operatori informatici e del mondo digitale, volendo colpirli ma non potendo se la prendono con gli 
utilizzatori finali; poiché non sono ancora stati ratificati alcuni accordi relativi alla gestione dati e 
privacy tra Europa e Stati Uniti, gli stessi minacciano di denunciare alle autorità i dirigenti scolastici 
che consentiranno di utilizzare alcune piattaforme come Spacework o tracker come google Analytics 
che non sono attualmente in regola con la normativa privacy Europea, questo perché negli Stati 
Uniti l’Amministrazione Federale può andare ad accedere a tutti i dati per questioni di massima 
sicurezza. 
Il tema della sicurezza è molto sentito nella nostra scuola, il nostro DPO garantisce che i dati sono 
trattati secondo il gdpr e che non ha senso smettere di utilizzare queste piattaforme e o dispositivi. 
Tenuto conto che i ragazzi non possono comunicare con l’esterno e che le piattaforme utilizzate 
sono comunque le più sicure contro perdita di dati accidentale, la necessità è quindi quella di 
tutelarsi contro la privacy in questi mesi fino a quando Europa e Stati Uniti troveranno un nuovo 
accordo. In ogni caso qualora vi fosse un controllo del garante della privacy la nostra scuola risulta 
in regola. 
Gli account non sono identificati, non sono taggati, rimangono dentro la scuola, ma il traffico dati 
finisce sui server che possono essere in Europa ma possono anche essere negli stati uniti. 
Sul nostro sito del plesso c’è la possibilità di leggere le circolari nella propria lingua, con una diffida 
di febbraio è stato intimato di togliere questa possibilità sottolineando di non utilizzare google 
analytics, cosa che peraltro non veniva comunque fatta.  
L’indicazione che è stata fatta è di accettare l’aggiornamento delle norme di google che si stanno 
allineando alle indicazioni del garante per la privacy. 
Non essendoci ulteriori indicazioni e o commenti si procede a votare. 
 
 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità.       
 
                  Il Segretario                              La Presidente 
                Stefano Zangaro                Urso Veronica 


